

# 深化统一戒毒模式 提高教育戒治成效

## 自治区戒毒管理局召开全区司法行政戒毒工作会暨队伍教育整顿总结会

呼和浩特讯 1月26日,自治区戒毒管理局召开全区司法行政戒毒工作会暨队伍教育整顿总结会。会议全面总结2021年全区司法行政戒毒工作,研究部署2022年重点工作。

2021年,全区司法行政戒毒系统在司法厅党委的坚强领导下,紧紧围绕党中央重大战略决策,全面贯彻司法部、自治区党委政府的各项部署要求,以开展党史学习教育、队伍教育整顿和巡视整改为动力,在全区司法行政戒毒干警的共同努力下,凝心聚力、

攻坚克难,司法行政戒毒工作取得了显著成效,司法行政戒毒干警精神面貌焕然一新。

会议要求,要强化政治引领,深入贯彻落实习近平总书记对政法工作的重要指示精神。切实把思想和行动统一到党中央决策和自治区部署上来,不断增强做好新时代司法行政戒毒工作的使命感、责任感和紧迫感,推动全区司法行政戒毒工作实现新发展;要巩固疫情防控成果,全力确保场所安全稳定。坚持底线思维,深入贯彻落实总体国家安全观,牢牢稳住场所安全稳定的“压

舱石”,以全力落实党的二十大安全维稳任务为主线,统筹做好疫情防控 and 安全管理各项工作,坚决守住安全稳定底线;要深化统一戒毒模式,提高教育戒治成效。健全完善统一模式规范运行常态化机制,促进统一模式标准化、规范化建设,推动统一模式从“有没有”向“好不好”转变;要优化场所布局调整,有效利用戒毒资源。合理确定场所布局调整方案,努力使规划符合区情,符合司法行政戒毒工作发展趋势。加快推进病残人员收治中心建设,提高戒毒医疗水平;要推进

企业巡视整改,深化企业制度改革。2021年自治区党委对正益集团公司的提级巡视已经进入中长期整改阶段,要按照高标准、严要求,不折不扣地抓好整改落实,全方位加强公司管理体制建设,全面推动企业改革向纵深发展;要巩固深化拓展成果,着力锻造过硬队伍。毫不动摇地坚持政治建警、全面从严治警,深化党史学习教育和队伍教育整顿成果转化,形成常态化教育机制,为履行好党和人民赋予的新时代使命任务提供有力保障。(王欣)

## 自治区应急管理厅 统一执法人员着装

本报讯(记者袁雪英)1月26日上午,自治区应急管理厅隆重举行综合行政执法制服着装仪式,标志着全区应急管理综合行政执法改革取得重要进展,执法队伍规范化、专业化建设迈入新阶段。统一着装后,将有利于增强执法的权威性和严肃性、提高执法效率、树立执法形象,进一步推动新《安全生产法》贯彻落实。

仪式上,大家身着崭新的制式服装,精神抖擞,面向国旗整齐列队,高举右手庄严承诺——“我宣誓:对党忠诚,纪律严明,赴汤蹈火,竭诚为民。”誓词铿锵,国歌嘹亮,表达着广大干部职工坚定不移投身新时代应急管理事业的赤诚忠心,诠释了应急人守护人民群众生命和财产安全、守护祖国北疆亮丽风景线

的坚定决心。自治区应急管理厅党委书记、厅长鞠树文参加仪式并讲话。他指出,制服穿在身,责任扛在肩。统一执法人员着装,是沉甸甸的责任。统一着装后,大家肩上的担子更重了,群众对我们的期待也更高了。要始终把保护人民群众生命财产安全作为最现实的“国之大者”和政治责任,以实际行动和实际效果忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,不辱时代使命,不负党和人民殷切期望。

## 呼和浩特海关 “国门利剑2021”行动 战果丰硕

呼和浩特讯 2021年,呼和浩特海关深入推进“国门利剑2021”行动以及关区打击冻品走私专项行动,全年共立案侦办刑事案件19起,案值6523.61万元、同比增长4.5倍;共查办行政案件91起,案值1.02亿元,分别增长11%和89%,形成高压严打新常态。

近年来,一些不法分子从国外购买“国家管制类精神药品”,以伪报品名方式寄往国内。这些打着药品标签的新型毒品一旦流入社会,将会造成不可挽回的后果。2021年呼和浩特海关在进出口寄递渠道共侦办此类走私毒品案件11起,办理涉及“国家管制类精神药品”的行政案件15起,查获国家管制类精神药品4000余粒。

2021年呼和浩特海关始终保持走私冻品活动的高压、滚动打击态势,发挥一线严查严控的职能作用,加大日常监管巡查、市场联合排查、情报精准打击力度,在货运渠道共查获3起走私进境案件,处置藏匿走私进境的肉类冻品近4吨。

(李会军)

## 中国银行在国家外汇管理局年度考核评级中获得“A”类评级

本报讯(记者杨乐通讯员王玮)近日,在国家外汇管理局刚刚结束的2021年度银行外汇业务合规与审慎经营评估中,中国银行获得“A”类评级。在参加此次评估的21家全国性中资银行当中,仅有四家银行获得最高的“A”类评级,体现了国家外汇管理局对于中国银行外汇合规管理工作的肯定。

2021年,中国银行充分发挥全国外汇市场自律机制牵头作用,认真贯彻外汇管理各项规定,积极服务实体经济,推进跨境贸易投资便利化,支持贸易新业态、新模式发

展,引导市场主体树立“汇率风险中性”理念,推动企业扩大使用汇率避险工具,持续优化个人用汇服务,成效显著。

中国银行是中国全球化和综合化程度最高的银行,在中国内地及境外61个国家和地区设有机构,中银香港、澳门分行担任当地的发钞行。中国银行拥有比较完善的全球服务网络,形成了公司金融、个人金融和金融市场等商业银行业务为主体,涵盖投资银行、直接投资、证券、保险、基金、飞机租赁、资产管理、金融科技、金融租赁等多个领域的综合服务平台,为客户提

供全面的金融服务。作为中国唯一连续经营超过百年和国际化程度最高的银行,中国银行即将迎来110周年华诞。中国银行将继续积极贯彻落实国家外汇管理政策精神和各项工作要求,不断贯彻新发展理念,融入新发展格局,扎实推动外汇管理工作高质量发展,继续为市场和客户提供高质量外汇金融服务。



## 联合巡逻保安宁



近日,锡林浩特铁路公安处正蓝旗车站派出所联合正蓝旗武警中队开展武装巡逻,全力保障辖区安全稳定。

联合巡逻组通过徒步现场巡查等形式,对正蓝旗站区、上都电厂专运线、各内部单位及站前广场等场所开展了巡逻防控,强化武装震慑,确保春运、冬奥会安保工作万无一失。

宋泳江 宋振寰 摄

## 慰问督导送上关爱 确保场所安全稳定

呼和浩特讯 1月26日上午,自治区司法厅党委委员、政治警务部主任孙锦琰一行深入五原戒毒所慰问民警职工,并督导了场所安全稳定等工作。

孙锦琰首先代表厅党委肯定了五原戒毒所过去一年里坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指针,以队伍教育整顿和党史学习教育为动力,在创建智慧戒毒所,推进统一戒毒模式、开展科学化、专业化戒治及维护场所持续安全稳定等方面取得的突出成绩。对全体民警职工的辛勤付出表示衷心感谢,为大家送上节日的问候和新春的祝福。希望五原戒

毒所在新的年里,在厅、局党委的正确领导下,在全所民警职工的鼎力支持下,遵循全区司法行政工作会和队伍教育整顿总结会部署,履行法定职责做好各项工作。要继续发挥智慧戒毒所对维护场所安全稳定和推进全国统一戒毒模式“三化”运行的促进作用,早日建成统一戒毒模式示范戒毒所;要把队伍教育整顿和党史学习教育成果转化为做好疫情防控和安全稳定工作的动力,全面落实安全稳定责任,精准做好隐患排查化解,确保场所实现“三零”“六无”;要压紧压实信访维稳的重大政治责任,坚决守住信访维稳这条底线,加强组织领导,强化

工作落实,解决好党员干警群众的合理诉求,坚决把矛盾化解在基层,确保春节、“两会”期间戒毒场所“绝对安全,万无一失”。

五原戒毒所党委书记、所长杜向阳表示,将坚决扛起维护场所安全稳定的政治责任,全面抓好场所安全稳定和疫情防控工作,确保场所所在春节、“全国两会”、冬奥会期间实现“三零”“六无”;坚决贯彻“制度执行年”的工作部署,强化规章制度的贯彻执行和监督督察,力争将隐患消除在萌芽状态;坚决贯彻“三到位一处理”工作要求,抓好信访维稳和矛盾排查化解,积极营造平安祥和的场所氛围。(自治区司法厅供稿)

## 志愿服务送温暖 浓浓年味迎新春

满洲里讯 在新春佳节来临之际,满洲里市司法局北区司法所开展了“佳节尚文明、志愿关爱行”志愿服务活动,为辖区老年人及环卫工人送去新春的问候和祝福。

司法所工作人员来到辖区留守老人和高龄老人家中,为老人送上新春慰问品和春节的祝福,询问他们的身体和生活状况,倾听他们的心声,叮嘱老人保重身体。看望老人后,工作人员又继续为环卫工人和群众送去温暖,将一幅幅对联、一张张福字送到他们手

中。本次志愿活动共看望了10多位老人、为辖区居民发放对联300多副,不仅让大家感受到浓浓的年味,也增强了群众的法治观念。今后,北区司法所将把普法宣传与传统

民俗节庆紧密结合,在送温暖的同时强化社区居民的法治意识,大力弘扬优秀的传统民俗文化,有效提高群众的法律意识和法治观念。(自治区司法厅供稿)



## 休刊启事

本社决定春节期间休刊四期,具体安排时间如下:

- 2022年2月1日(星期二)
- 2022年2月2日(星期三)
- 2022年2月3日(星期四)
- 2022年2月4日(星期五)休刊
- 2022年2月8日 正常出版

内蒙古法制报社 2022年1月28日